

ЕЩЕ ДОБРЫЙ 1936-й ГОД...

Вспоминая нашу жизнь летом 1936 года в Святогорске, я прихожу к выводу, что здесь были самые радостные и светлые моменты в жизни нашей семьи до войны. В моей жизни этот год тоже был радостным и памятным. Мои фотографии, где я танцую «лезгинку» и прекрасный «вальс бабочки» (из балета Чайковского «Спящая красавица»), были сделаны в пионерском лагере в Святогорске, куда съезжались дети из полков 80-й стрелковой дивизии Донбасса.

Здесь же я – самая юная среди пионеров и комсомольцев, стою впереди отряда с большим букетом цветов. Мы идем на праздник – возвращение полка с учений. Я буду преподносить букет цветов командиру 80-й стрелковой дивизии Донбасса. Я всегда вспоминаю то радостное время, когда после тяжелого похода наши славные красноармейцы и командиры проходили строем мимо встречающих их женщин. А вечером зажигали большой костер, вокруг которого рассаживались красноармейцы, командиры, женщины и дети. Начинался концерт, в котором участвовали не только артисты, приехавшие к нам из Харькова, но и наша самодеятельность.

Осенью 1939 года 238-й стрелковый полк 80-й стрелковой дивизии Донбасса перебрасывают в сторону Западной Украины, а полковника Авдеенко, который прошел вместе с полком долгий и трудный путь от командира батальона до командира полка, отправляют в далекую Сибирь в город Бердск.

Судьба командира 80-й стрелковой дивизии Донбасса Ф.Ф.Рогалева мне не известна. Это ему я преподносила цветы, когда стою с букетом цветов впереди пионерского отряда на фотографии 1936 года. В «Военном Энциклопедическом Словаре» за 1983 год имени Рогалева я не нашла. Только в книге «Краснознаменный Киевский» (Политиздат Украины, 1979 год) на странице 106 я прочитала, что Рогалеву постановлением правительства в сентябре 1935 года присвоено персональное воинское звание – «комдив». Это были те дни, когда лучшим командирам Красной Армии присваивали звания «маршалов» и «командармов 1-го ранга» (1935 год).

Стыдно узнавать со страниц интернета об очередном мероприятии, напрямую относящемся к нашему городу, в котором не принимали участия представители нашего города. Очередное увековечивание наших земляков, прошло не замеченным ни властями города ни редколлегией Книги Памяти Славянска.

Первое событие прошло в начале августа 2011 года, в с. Подвысокое, где в августе 1941 года, в Уманьском котле, вместе с подразделениями 6 и 12 Армий, погибла наша Славянская 141 стрелковая дивизия. Сформирована в 1939 году в ХВО на базе 239 Славянского стрелкового полка 80-й Ордена Ленина стрелковой дивизии им. Пролетариата Донбасса. Дислоцировалась 141 стрелковая дивизия:

Славянск - управление, 687 сп, 348 лап, 253 гап, 201 обс, 138 орб, 207 осб, 332 озад, 190 одПТО
Краматорск - 745 сп
Купянск - 796 сп